

*В диссертационный совет 99.2.090.02,
созданный на базе ФГАОУ ВО
«Пермский государственный
национальный исследовательский
университет», ФГБОУ ВО «Ульяновский
государственный университет»*

*432970, г. Ульяновск,
ул. Гончарова, д. 40/9, ауд. 301.*

Отзыв на автореферат

диссертации Хуснутдинова Рашида Марсовича на тему «Ценные бумаги в уголовном судопроизводстве Российской Федерации», представленной на соискание учёной степени кандидата юридических наук.

Диссертационное исследование Р.М. Хуснутдинова посвящено актуальной проблематике возможного существенного преобразования уголовно-процессуальных отношений, возникающих в связи с ценными бумагами. Потребность в научном исследовании указанного рода отношений очевидна. Все чаще ценные бумаги используются при совершении преступлений. Это требует не только надлежащего правового регулирования соответствующих отношений, но и теоретического обоснования феномена ценных бумаг в уголовном судопроизводстве. Однако научных исследований, посвященных этому вопросу явно недостаточно.

Объект и предмет диссертационного исследования, полагаем, сформулированы профессионально. Диссертант поставил целью диссертационного исследования разработать теоретические положения, направленные на регулирование уголовно-процессуальных правоотношений, возникающих в связи с ценными бумагами.

Изучение автореферата диссертации позволяет утверждать, что в целом заявленная соискателем цель достигнута.

Методология и методика диссертационного исследования возражений не вызывает. Состоятельность проведенного научного исследования

подтверждается его теоретической, нормативной, а также эмпирической основаниями.

Следует признать наличие научной новизны у диссертационного исследования, проведенного Хуснутдинова Рашида Марсовича. Она проявилась в том, что им впервые раскрыта сущность ценных бумаг, разработана классификация ценных бумаг в уголовном судопроизводстве. Автором определено доказательственное значение ценных бумаг и сопутствующих им предметов и документов в системе уголовно-процессуальных доказательств, выявлены особенности процессуального порядка признания документарной ценной бумаги вещественным доказательством.

Импонируют, с точки зрения новизны, содержательности и практичности, многие положения, выносимые диссертантом на защиту. В числе наиболее значимых поддерживаются выводы о доказательственном значении ценных бумаг; о порядке признания документарной ценной бумаги вещественным доказательством и приобщении ее к материалам уголовного дела; о бездокументарных ценных бумагах, о применении меры пресечения в виде залога ценных бумаг; о наложении ареста на ценные бумаги. Автором удачно проведена систематизация ценных бумаг, позволяющая уяснить сущность исследуемого понятия.

Общая положительная оценка работы не исключает наличие в ней некоторых спорных и дискуссионных положений.

Так, в положении №1, выносимом на защиту автор утверждает, что понятие «имущество» в уголовном судопроизводстве составляют две объективно существующие категории: имущество как вещь и как имущественное право. Представляется, что на понятие «имущество» следует смотреть шире. Им может охватываться не только имущественные права, но и тесно связанные с ними имущественные обязанности, а также

имущественная ответственность. Однако эти грани понятия «имущество» автором не комментируются.

Несмотря на сделанное замечание, в целом можно говорить об актуальности темы исследования, обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, их достоверности и новизны.

Судя по автореферату, диссертационное исследование Хуснутдинова Рашида Марсовича на тему «Ценные бумаги в уголовном судопроизводстве Российской Федерации» представляет собой самостоятельную научно-квалификационную работу, отвечающую требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук, предусмотренным п.п. 9-11, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, а ее автор, Хуснутдинова Рашида Марсовича, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки.

Профессор кафедры уголовного процесса
ФГКОУ ВО «Воронежский институт МВД России»
полковник полиции доктор юридических наук
(12.00.09 — уголовный процесс, криминалистика;
оперативно-розыскная деятельность), профессор

Ирина Александровна Насонова

«2» декабря 2024 г.

Сведения об организации:

Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский институт Министерства внутренних дел Российской Федерации»;

почтовый адрес: 394065 г. Воронеж, Проспект Патриотов, д. 53;

раб. тел.: 8(473)200-53-42; e-mail: nasonova-amelina@mail.ru

